

# 徐麟李炳军赵永清会见出席2025年生态文明贵阳国际论坛部分嘉宾

马汉成参加

本报讯 (记者 曾书慧)7月4日,省委书记徐麟,省委副书记、省长李炳军,省政协主席赵永清在贵阳会见出席2025年生态文明贵阳国际论坛的部分嘉宾。

参加会见的嘉宾有:浙江省委副秘书长、省长刘捷,新华社总编辑吕岩松,最高人民法院副院长杨临萍,中央广播电视台总台台长齐竹泉,湖南省政府副省长李建中,世界绿色设计组织主席、中国工程院院士王金南,浙江省法院院长李占国,湖南省法院院长朱玉,重庆市法院

院长李永利,复旦大学校长、中国科学院院士金力,原国家外经贸部副部长、博鳌亚洲论坛原秘书长龙永图,博鳌亚洲论坛秘书长张军,中华环保联合会主席王秀峰,中国警察协会副会长朱昌杰,中国科学院院士苏纪兰,中国工程院院士贺克斌、侯立安,生态文明贵阳国际论坛咨询委员会中方召集人潘家华,中国外交部副部长杨涛,中国日报副总编辑王立,中国新闻社副总编辑张雷,香港大公文汇传媒集团副总经理姜冰,中国节能副总经理曹华斌,中国水环境集团董事长侯峰等。

省委副书记马汉成,省领导卢雍政、吴强、胡忠雄、郭锡文、陶长海、茆荣华参加。副省长杨同光主持。

徐麟、李炳军向各位嘉宾表示欢迎和感谢。他们说,习近平总书记对贵州生态文明建设格外关心,要求坚持以高质量发展统揽全局,守好发展和生态两条底线,把生态优势转化为发展优势。举办生态文明贵阳国际论坛,是深入贯彻习近平生态文明思想的重大举措。贵州将进一步办好

论坛,深化与各方在生态治理、绿色发展等领域的交流合作,为推进人与自然和谐共生的现代化作出更大贡献。

刘捷、吕岩松代表与会嘉宾发言,高度评价贵州生态文明建设经济社会发展取得的显著成绩。表示生态文明贵阳国际论坛为各方交流成功经验、增进务实合作提供了重要平台,将以本届论坛为契机,进一步加强互学互鉴,更好实现机遇共享、发展共赢。

省有关部门负责同志参加。

本报讯 (记者 曾书慧)7月4日,省委书记徐麟,省委副书记、省长李炳军在贵阳会见浙江省代表团一行。

徐麟、李炳军代表省委、省政府欢迎浙江省代表团来黔出席2025年生态文明贵阳国际论坛,感谢浙江长期以来给予贵州的大力帮助和作为主宾省对论坛的鼎力支持。他们说,当前贵州正深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,以“含绿量”提升增长“含金量”,奋力在中国式现代化进程中展现贵州新风采。贵州与浙江情谊深厚,合作基础良好,希望以本届论坛为契机,不断深化生态文明建设、数字经济、文旅消费、劳务就业、科技创新等各领域交流合作,携手谱写互利共赢新篇章。

刘捷说,浙江和贵州情谊源远流长、交流交往密切。贵州在国家发展大局中具有重要地位,经济社会发展中有很多好经验好做法值得浙江学习。当前,浙江正深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,高质量发展建设共同富裕示范区,奋力谱写中国式现代化浙江篇章。我们将以参加此次论坛为契机,不断加强两省数字经济等产业合作,持续深化商贸、文旅、防汛防灾等领域的交流,推动浙黔合作走深走实,努力为全国大局作出更大贡献。

浙江省代表团成员及省有关部门负责同志参加。

## 政务简报

■ 7月4日,副省长董家禄出席2025年生态文明贵阳国际论坛国际气候与环境治理青年论坛并致辞。

■ 7月4日,2025年生态文明贵阳国际论坛“落实昆蒙框架:海洋保护地建设和南极公海生态保护”主题论坛举行。省政协副主席孙诚谊出席并致辞,他表示欢迎大家建言献策,助力贵州省在生态文明建设上出新绩。

## 全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第八轮巡视动员部署会召开

本报讯 (记者 陈玉林)7月3日,全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第八轮巡视动员部署会在贵阳召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神,全面落实二十届中央纪委四次全会以及全国巡视工作会议精神,对全省巡视巡察工作及省委第八轮巡视工作进行安排部署。

会议强调,要学深悟透习近平总书记关于巡视工作的重要论述和在贵州考察时的讲话精神,牢牢把握巡视巡察工作正确方向。要严格对标抓好重点工作任务落实,在坚守政治定位、提升监督震慑力、以巡促改促治、完善工作格局、工作规范发展上下真功夫求实效,持续推动全省巡视巡察工作高质量发展,为在中国式现代化进程中展现贵州新风采作出新的更大贡献。要精准把握监督重点,深入了了解贯彻落实习近平总书记和党中央重大决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,着力查找政治偏差,推动解决突出问题。要加强组织领导,注重同题共答,严明纪律作风,扎实稳妥完成本轮巡视任务。

根据省委统一部署,7月上旬至9月下旬,省委第八轮巡视12个省委巡视组将对花溪区、清镇市、赤水市、习水县、江口县、丹寨县、黄平县、施秉县、镇远县、瓮安县、平塘县等12个县(市、区)、省卫生健康委党组、省市场监管局党组、省中医药局党组、省药品监管局党组、省疾控局党组、省红十字会党组、贵州科学院党委、省农业科学院党委、省疾控中心党组、省卫生计生监督局党委、省人民医院党委、贵州医科大学附属医院党委、遵义医科大学附属医院党委、贵州省天然产物研究中心党委等15个省直部门(单位)党组织开展常规巡视,延伸巡视省计划生育协会党总支;对省医保局党组开展专项巡视;对中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委开展巡视“回头看”。

没有掉下来的泪却在7月3日第一批次救援队员撤离时,肆意流淌。

7月3日14时30分许,榕江三中门口,救援队车队所经街道两旁,站满了自发送别的群众。

烈日下,大家挥舞着手中的国旗,深情凝望。红鸡蛋和鞋垫挂上队员的脖子,小学生高举自己稚嫩的“抗灾英雄”画作,娘娘们的泪水擦也擦不完。

“横幅写不下所有姓名,但榕江记得每份恩情”——一条横幅尽显全城感激。这深情,源于八天八夜的奋战。据不完全统计,在榕江参与救灾的县外人员达12万余人。

新疆的阿里木江·哈力克捐赠黄牛与善款,到后方倾勺掌厨;河南的“漂流哥”赵占胜支起大锅做饭面;10次前来看“村超”的广东球迷星夜驰援;宁夏中卫的残疾公益人士胡雷花光了积攒半年的55万元,驱车16小时运来19吨物资……全国各地的爱心温暖着榕江人民。

街角里,徒手一点点抠出淤泥杂物的人民子弟兵;狭窄的巷道陡坡上,绷紧背脊向上移动的背影;漆黑墨色里,争分夺秒抢修复电的供电人员……四面八方的力量感动着榕江人民。

来不及伤感,来不及计算损失,感动的榕江人民心里只有一个念头,“照顾好他们。”

八九十岁的阿公阿婆,佝偻着腰在菜园里摘下最新鲜的瓜果、辣椒、豇豆,只为让救援人员“吃口热乎的”。

装饭的娘娘把饭压了又压,坚决不让救援人员饿着。

足球队员翻出了自己的球衣,让救援人员换下汗水、泥水浸透的衣裳。

一块块香甜的榕江西瓜,一碗碗自制凉粉送到了救援人员的手边。

6月21日至28日,榕江人民三次迎战洪峰。

面对家园被毁,坚强的榕江人民把难过和泪水藏在了心底,与来自全国各地的救援力量一起,为重建家园努力着、奋斗着。

## 毕节市大方县长石镇杨柳社区地灾监测员及时发现险情——

### 20分钟生死竞速! 92人成功避险

贵州日报天眼新闻记者 谢朝政 杨锦杰

“我刚跑出家门,屋后一声巨响,一块山上滚落的巨石砸在卧室的外墙上。要不是唐志维喊我,我可能都没了。”58岁的张炳发提起昨日那可怕的一幕,心有余悸。

张炳发提到的唐志维,是毕节市大方县长石镇杨柳社区的一名地灾监测员。7月3日,唐志维发现山体崩塌风险,一边组织群众撤离一边向党委政府报告险情,在及时赶来的镇村干部共同努力下,20分钟内,隐患区域内群众35户92人及时撤离,成功避险。

#### 20分钟生死竞速

7月3日17时20分,唐志维骑着摩托车从镇上急匆匆赶回家。他刚到镇上参加全市地质灾害基层防灾能力建设专题视频培训会,满脑子都是村里的地灾险情。

在院坝停好摩托,习惯性一抬头,看到屋后左侧上方陡峭的马滚坡上似乎有石头滚落,仔细一听,有石头滚动的声音。

“不好,山体要崩塌。”唐志维立即掏出手机给堂弟唐志猛打电话:“快,山体要崩塌,赶快通知山脚的几户人家快跑。”

随后,唐志维通过电话向镇国土资源所所长舒彬汇报:“舒所,我们这里山体要崩塌,请求支援。”

贵州日报天眼新闻记者 陈丹 胡晓梅

7月3日,天空放晴。“村超”发起人之一杨亚江年近八旬的母亲一早就在家拿出自己纳好的鞋垫,杨亚江工作的黔东南榕江车民小学里侗歌声声,老师们聚在一起一遍遍地练习着两首曲目《侗歌声声唱给党》《共党想咱胜爹娘》。

车民小学10公里之外,榕江县忠诚镇安乐村备餐点,53岁的村民周世芬和一群姐妹将一个个从各自家中拿来的、颜色染得深浅不一的红鸡蛋装进用彩线编织的蛋笼。几十米之外的村民家中,几大盆热气腾腾的八宝糯米饭已出炉。

他们都有一个共同的目的,为当天下午撤离榕江的第一批救援人员送上自己的心意。

“昨天下午4点左右听到消息说他们要离开了,大家立马行动起来蒸煮八宝糯米饭,一直忙到晚上12点。”安乐村一组足球拉拉队副队长韩祥吉激动地说。

这一天,黔东南州榕江县的气温最高达35摄氏度,万里无云、晴空朗朗。

这一天,三战洪峰的榕江人民把所有的感动、感恩都揉进了鞋垫、红鸡蛋里,挂在了救援人员的脖子上,融入了歌声中,飘进了他们的耳朵里。

一场“无组织”的送别,一个汗水与泪水齐飞的日子,将榕江人的热情、坚强、团结、感恩展现得淋漓尽致。

名扬天下的“村超”赛场遭遇洪灾,在这场特殊的抗洪救灾“球赛”中,榕江干部群众和来自各地的救援人员,每个人都“是球员”,所有人合力“上场”,书写别样的奋斗!

#### 厚重淤泥盖不住足球梦

“我们的足球场还在。”兴奋的呼喊声从孩子们口中发出。

7月3日,零零散散的学生回到车民小学领取物资、资料,进入学校大门,从种福楼和行知楼中间的通道,一眼就看到了绿草茵茵的足球场。

## 他们, 拼杀在“村超”赛场



“村超”球场正加紧恢复力争早日开赛。 贵州日报天眼新闻记者 龙永 摄

当扛着铁锹的清淤人员在清理干净的“村超”足球场踢起了球,当车民小学足球队60多个孩子在爱心资助下启程前往训练,淤泥盖不住的足球梦必将越飞越高。

#### 众志成城点燃不熄的灶火

7月3日,走进忠诚镇忠诚村合约食堂后勤保障点,切菜声与灶火烈焰交叠着扑面而来。人群中,忠诚镇党委书记杨胜涛一身足球服,在现场指挥调度,最近几天,这里每天能送出2万余份餐食。

“村超”中走红的“西瓜妹”熊竹青,身上还裹着胆结石手术的纱布,就出现在了联络受困群众、分发物资的救援现场。

洪水淹没了熟悉的家园,但淹不掉榕江人对足球的热爱。

“我们熟悉的球场一定会回来。”6月24日、28日,两度被淹的“村超”球场,每次洪水一退,就有各方救援队、村民、球员、志愿者等组成的清淤队夜以继日地奋战。

杨胜涛清楚地记得,6月24日凌晨开始,榕江县汛情警报一次比一次急促,县委、县政府的调度部署频率从1小时一次,很快变成了20分钟一次,10分钟

一次。

24日4时左右,杨胜涛与县防汛抗旱指挥部失去了联系,“此前县里面召开了多次调度部署会,大家该干什么都是清楚的。”

“还可以做什么,怎么才能帮县城缓解压力?”杨胜涛一直在思考,6月24日20时16分,他给榕江县委书记徐勃发了一条信息,“书记好! 忠诚镇作为榕江县的‘大后方’和第六大洪区的关键节点……我们正在统筹本镇抗灾自救,同时想接收安置、后勤保障和支援县城多重大任务……目前已落实武装部的救援队员500人明天的早餐。”

消息没有得到回复。杨胜涛没有等待,他知道,县城的抗洪形势十分严峻,奋斗着。

这几年参与办“村超”的经历早就锻造了他的使命感。

6月25日中午时分,忠诚镇忠诚村合约食堂出炉了1200多份盒饭,里面只有一个菜——辣椒茄子炒肉,辣椒、茄子是干部和群众在蔬菜基地打着手电筒摘来的,零星的肉片是清晨跑遍市场才买到的27斤肉。

物资的困难没有持续多久,听说了消息的群众陆续送来了“五花八门”的物资,一袋米、一桶油、一把韭菜、三五根黄瓜……

来自全国各地的爱心物资也在大批量运来,合约食堂后勤保障点外张贴的爱心捐赠公示榜上,捐赠物资明细表从6月24日的1张逐渐增多,最多的时候一天张贴了10多张。

炒菜、切菜、装饭的人员也如潮水般涌来,他们是朴实的村民,是热心的志愿者,是激情的啦啦队员,是关掉店铺不做生意的普通商贩。

没有人喊累,也没有人退场,大家众志成城点燃了不熄的灶火,将满腔的热血、干劲、感恩化作一份份热气腾腾的餐食,送达抗洪救灾一线人员手中。

“一座城、一群人、一条心。”合约食堂后勤保障点高处栏杆上,张贴的醒目大字,无声地诠释着这座城市人民的全力以赴,展现着榕江人民在“村超”中凝聚起来的团结、信任和力量。

#### 温暖的双向奔赴

6月21日至28日,榕江人民三次迎战洪峰。

面对家园被毁,坚强的榕江人民把难过和泪水藏在了心底,与来自全国各地的救援力量一起,为重建家园努力着、奋斗着。

.....

7月3日,榕江县城清淤、通电、通路、通讯、供水、消杀等任务完成,数万榕江群众自发前来,泪眼蒙眬沿路送别首

批返程的20余支救援队伍,期盼着“村超”重新起航后再见。